
Отзыв по автореферату
Королёва Виталия Геннадьевича
на тему: «Российский и мировой опыт формирования рынков электроэнергии и мощности»,
представленного на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.14. – Мировая экономика

Представленный автореферат Королёва В.Г. отличается интересной постановкой темы и актуальным содержанием. Это связано с тем, что рынок электроэнергии и мощности является одним из базовых рынков в любой национальной и мировой экономике в целом, который формирует издержки во всех прочих секторах экономики. Безусловно, успешное решение задач, поставленных в автореферате, возможно лишь в случае комплексного авторского подхода к процессу реформирования, согласованного продвижения по разноплановым направлениям, каждое из которых критически важно для стабильного и эффективного инвестирования на фоне демонополизации, сопровождающейся развитием конкуренции в отрасли.

Сложно не согласиться с основным выводом автора о том, что ключевая проблема российской электротехники – слабость и, по объективным причинам, низкая эффективность государственного регулирования естественных монополий, особенно на региональном уровне. Необходимо принципиально понимать разницу между государственным вмешательством и государственным регулированием. Чем более либерализованной становится экономика страны, тем сильнее она нуждается в сильных и эффективных регуляторах, способных «всевидящим оком» государства эффективно корректировать действия «невидимой руки» рынка, когда ее поведение идет вразрез с экономическими интересами всех субъектов экономики и государственными задачами.

Из недостатков хотелось бы отметить отсутствие в автореферате упоминаний о решении актуальных проблем перекрестного субсидирования, хотя это и не ставится в целях и задачах.

Не смотря на это, считаем, что автореферат отвечает требованиям ВАК, предъявляемым к такого рода работам, содержит несомненную новизну и практическую значимость, содержание отличается взаимосвязью рассматриваемых положений и их достаточной аргументацией, а сам Королев В.Г. заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14. – Мировая экономика.

Кандидат экономических наук,

Доцент,

Кафедра Мировой и национальной экономики

Всероссийской академии внешней торговли РФ

Богомолова Ю.И.

